

Товарищи, старый 1942 год закончился. Он оставил перед нашим народом сложные и трудные задачи, но вместе с тем и благоприятные перспективы на предстоящий год.

Наш народ все активнее оказывает свою помощь фронту, находит все новые рычаги для непрерывного увеличения этой помощи.

Наша армия приобрела военный опыт не только в стойкой защите, но и научилась крепко бить зарвавшегося врага.

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета деп. трудящихся

№ 3 (1722) || Среда 6 января 1943 г. || Цена 15 коп.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

Дорогие товарищи! Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом.

Прошедший год, товарищи, был годом ожесточенных битв на фронтах отечественной войны. После прошлогодних поражений немцев под Москвой и на других участках фронта Гитлер заставил своих вассалов — Италию, Румынию, Венгрию и даже до крайности истощенную Финляндию отдать все свои людские резервы в распоряжение немецкого командования, собрал все, что можно было взять в самой Германии, снял части оккупационных войск из Франции и из других оккупированных стран и предполагал таким соборным кулаком нанести в этом году смертельный удар нашей армии.

Я не говорю о направлении главных ударов немецкой армии и замыслов ее командования. Все это великолепно изложено в докладе товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года. Скажу только, что планы немецкого командования оказались не по плечу для фашистской армии. Бой носили крайне ожесточенный, а иногда и тяжелый характер. Красная Армия мужественно отбивала советскую землю, наносила врагу изнурительные удары и сорвала коварные планы гитлеровцев. Осмысленные результаты войны за истекший год в целом:

В партизанском крае (Ленинградская область).



На снимке: Жители деревни Б.вожженной немцами карательным отрядом уходят в леса. Фото М. Трахмана. Фотохроника ТАСС

можно с уверенностью сказать, что сегодня военное положение более для нас благоприятно, чем оно было в это время в прошлом году, хотя наша армия и тогда нанесла серьезные удары по врагу.

В этом году наступление немцев было предпринято не по всему фронту, а только на южном и юго-западном направлениях, и все же поставленной цели немецкому командованию достичь не удалось. Немецкая армия в ходе военных действий понесла такие потери, от которых ее наступательная сила иссякла.

Героическая оборона Севастополя нашими войсками стоила немецко-румынским войскам не одного десятка дивизий. Потери немцев лишь на Сталинградском фронте исчисляются сотнями тысяч убитыми и ранеными. Велика потеря немцев и на других направлениях их наступления. Каждый километр пройденного пути в этом году стоил немцам значительно больших жертв, чем в прошлом. В то же время, Красная Армия готовила силы для ответных ударов по врагу. Все это вместе взятое привело к тому, что инициатива снова перешла в руки нашего командования, которое и не замедлило ею воспользоваться в полной мере.

Удары по немецким частям под Владикавказом (Орджоникидзе), наше контрнаступление в районе Сталинграда, в ходе которого немцам были нанесены жестокие удары, наступление наших войск на Центральном фронте, наконец, развернувшееся наступление в районе среднего течения Дона и на Северном Кавказе изменяют по-

ложение на всем советско-германском фронте в нашу пользу. В результате нашего наступления — с 19 ноября в районе Сталинграда, с 25 ноября на Центральном фронте и с 16 декабря в районе среднего течения Дона немцы понесли такие потери, которые не могут не сказаться и на остальных участках фронта.

В результате наступления захвачены многие десятки тысяч пленных, разгромлены десятки фашистских дивизий, захвачены большие трофеи: сотни самолетов, тысячи танков, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, автомашин, миллионы снарядов, патронов. Захвачено много складов с боеприпасами и продовольствием.

Заняты нашими частями свыше 2.000 сельских населенных пунктов, районных центров и городов.

Товарищи, говоря об истекшем году, следует отметить рост патристических чувств среди всего населения Советского Союза, рост в самых различных формах активной общественной помощи фронту.

Рабочие и работницы, инженеры-технический персонал непрерывно улучшают качество советского вооружения, систематически совершенствуют процесс обработки изделий, увеличивают интенсивность труда. Это дает возможность бесперебойно снабжать вооружением и боеприпасами нашу Красную Армию, на Военно-Морской Флот.

Колхозники и колхозницы много приложили в этом году ума и труда по расширению посевов, сбору урожая и по развитию животноводства. Труды колхозного крестьянства направ-

дались — урожай в этом году был хороший и уборка своевременна. С особой любовью обрабатывались участки, выделенные в фонд обороны. Эти участки дали значительное количество хлеба и овощей для армии вне плана.

В последнее время стихийно развернувшаяся кампания по сбору средств на постройку самолетов и танковых колонн. Тысячи телеграмм идут на имя товарища Сталина от колхозников и колхозниц, в которых они с радостью сообщают о внесении ими в отделения банков денежных средств для постройки самолетов и танков. Дополнительно сдают государству зерно, мясо и другие сельскохозяйственные продукты. Высоким чувством патристизма отмечен весь советский народ. Характерно, что колхозники национальных республик и отдаленных областей стремятся не только не отстать от центральных областей, а часто перекрывают их суммами своих взносов.

Эта яркая демонстрация преданности нашему колхозному крестьянству Советской власти, любви к вождю и полководцу товарищу Сталину служит лучшим примером тому, что полтора года войны не ослабили, а еще больше укрепили советский тыл, еще теснее сплотили братские народы в борьбе с немецкими разбойниками.

Наша интеллигенция — от академиков до сельских учителей — отдает все свои знания и силы на защиту отечества. В лабораториях, исследовательских институтах, в заводских мастерских, шахтах и буровых, в хатах-лабораториях и непосредственно на полях, повсюду веет

творческий дух, направленный к одной цели — внести лепту в дело победы над врагом.

Можно смело сказать, что весь советский народ, все национальности от малой до великой тесными рядами ведут борьбу за Союз Советских Социалистических Республик, за его победу над немецкими фашистами.

Любовь народа к своей армии становится в непрерывном потоке подарков на фронт. Буквально каждый гражданин, даже дети стараются чем-либо отметить свою заботу и свое внимание к бойцу Красной Армии.

Товарищи, старый 1942 год закончился. Он оставил перед нашим народом сложные и трудные задачи, но вместе с тем и благоприятные перспективы на предстоящий год.

Наш народ все активнее оказывает свою помощь фронту, находит все новые рычаги для непрерывного увеличения этой помощи.

Наша армия приобрела военный опыт не только в стойкой защите, но и научилась крепко бить зарвавшегося врага.

Несмотря на бесчисленные карательные экспедиции против партизан и жестокую расправу с сочувствующими им крестьянами, партизанское движение растет и наносит все большие удары по немецко-фашистским оккупантам.

Есть основания предполагать, что роль союзников в борьбе с немецкими фашистами будет все увеличиваться.

Весь народ, армия, флот горят желанием скорее изгнать немецких захватчиков с нашей земли. Так приложим все силы, знания и опыт для выполнения этой великой цели, теснее сплотимся вокруг вождя народов, полководца армии и флота товарища Сталина и победа будет обеспечена за нашим народом.

С Новым годом, товарищи!

В Партизанском крае (Ленинградская область).



На снимке: Вой с карательным отрядом немцев. Партизаны в засаде. Фото М. Трахмана. Фотохроника ТАСС

На борьбу за высокий урожай 1943 года

В минувшем 1942 году колхозники и колхозницы, работники МТС и земельных органов, преодолевая трудности военного времени, работали с особенной энергией. Колхозы изучились работать по-военному — организованно, как никогда, провели весенний сев, в сжатые сроки убрали урожай, добились новых успехов в развитии животноводства.

Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов и МТС за успешное проведение сельскохозяйственных работ принесло свои хорошие плоды. Фронт, наша доблестная Красная Армия чувствуют заботу колхозной деревни, охваченной единым порывом — дать больше продуктов сельского хозяйства и сырья, необходимых для разгрома немецких захватчиков.

Высокая оценка работы колхозов, которую дал великий Сталин в историческом октябрьском докладе, подняла всю колхозную деревню на новые тру-

довые подвиги в помощь фронту. Новый год советская деревня встречает значительными успехами. Из всех уголков страны идет волна народного движения, поднятая по иному саратовского колхозника Ферапонта Головатого, отдавшего свои сбережения в фонд Красной Армии. Ничего не пожелает советский крестьянин для победы над немецкими захватчиками — ни средств, ни сил, ни жизни своей.

Наступающий 1943 год должен стать годом дальнейшего роста и укрепления социалистического сельского хозяйства. Фронт и страна должны получить еще больше хлеба, мяса, жиров и сырья для промышленности. Именная и ответственная задача работников МТС и земельных органов, руководителей и специалистов сельского хозяйства — образцово подготовить весенний сев, успешно провести его и добыть высокий урожай.

На борьбу за высокий урожай 1943 года надо

поднять все силы колхозной деревни. Пусть каждая МТС, каждый колхоз полностью используют огромные резервы для подъема всех отраслей сельского хозяйства. Превратим патристические настроения советского крестьянства в практические дела. Все зимние работы, все подготовку к весеннему севу проведем на основе социалистического соревнования.

1943 год должен стать годом небывалой борьбы за экономичность труда, тягла, годом борьбы за высокую производительность, за рациональное, разумное использование средств производства и труда.

1943 год — год победоносного наступления на фронтах отечественной войны и ученого труда в тылу — колхозная деревня отметит новыми трудовыми подвигами во имя победы над ненавистным врагом, во имя торжества нашего правого дела. Народный комиссар земледелия Союза ССР И. Бекетов.

Итоги социалистического соревнования сельсоветов

Отвечая практическими делами на призыв товарища Сталина об усилении помощи фронту, наш Русско-Маклаковский сельсовет единодушно включился в областное соревнование сельсоветов. Наши конкретные обязательства в соревновании, обсужденные и принятые сессией сельского совета, были одобрены широкими массами колхозников.

Для того, чтобы успешно выполнить взятые обязательства и мобилизовать на выполнение их всех колхозников и колхозниц, мы развернули широкую массово-политическую работу среди населения. Агитаторами, беседчиками и чтецами у нас работали 30 человек из числа партийно-комсомольского и советско-колхозного актива. Каждый из этих товарищей ежедневно бывал в поле, в бригаде, звене и рассказывал колхозникам о положении на фронтах отечественной войны, читал сообщения Советского Информбюро, знакомил с международным положением, призывая при этом колхозников на новые трудовые подвиги.

Большую роль массовая работа сыграла у нас в своевременном проведении сенокоса, силосования, подъема паров и уборки богатого урожая. Только в августе месяце агитаторы провели в колхозах 120 бесед с колхозниками, 2 доклада о текущем моменте, выпущено 10 стенных газет и 16 «боевых листовок». В агитмассовой работе отличились агитаторы товарищи Батракова, Стогова, Надеждина, Малюгина и др.

В ходе социалистического соревнования у нас выросли десятки новых стахановцев сельского хозяйства. Такие как Развозовы Николай и Леонид, Курапов Алексей Иванович, Шабашов Владимир, Федоров, Курьев Лена, Уразин и Филарова Федя, Калынина П., Захарова Л., Кузин Владимир Иванович, Вдовин Иван Семенович и многие другие. Из числа этих стахановцев 21 человек занесен на районную Доску Почета.

Вступая в новый 1943 год, мы подвели итоги социалистического соревнования и намечали конкретные обязательства в соревновании за лучшее проведение 1943 года.

Итоги соревнования показали, что мы успешно выполнили взятые обязательства по уборке, по урожайности, по севу озимых и подъему зяби.

У нас два колхоза перевыполнили план урожайности. Средний урожай по сельсовету получен 13 центнеров с га, а по плану мы должны собрать по 2,8 центнера с га.

Колхоз «Завет Ильича», например, с площади 752 га средний урожай собрал по 13,8 центнера при плане 13,79 центнера с гектара. Озимой ржи колхоз собрал по 17,5 центнера с га при плане 15,5 центнера, яровой пшеницы смял по 16 центнеров с гектара при плане в 11,7 центнера, картофеля — по 112 центнеров с га при плане 110 центнеров.

Из 6 бригад этого колхоза 4 бригады дали колхозу дополнительного урожая 32 тонны ржи. Из 18 постоянных звеньев 17 звеньев дали колхозу сверх плана 40 тонн яровой

пшеницы, из которых 20 тонн получают в порядке дополнительной оплаты.

За свой честный труд колхозники получают другую оплату. Семья колхозника сельхозартеля «Завет Ильича» Колчина Ивана Федоровича, заработав вдвоем 800 трудодней, получает 150 пудов зерна, 48 пудов картофеля, свыше 180 пудов грубых кормов. Тов. Колчин из своих личных запасов в фонд обороны внес хлеба 123 килограмма и 738 рублей на эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов». Семья колхозника Куранова Александра Ивановича на заработанные 1200 трудодней получает 216 пудов зерна, 72 пуда картофеля и 252 пуда грубых кормов, из личных запасов в фонд обороны сдала 185 килограммов хлеба и на эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов» внесла 1100 рублей. Готов Иван Федорович на 1400 трудодней получает зерновых 252 пуда, картофеля 84 пуда, грубых кормов 294 пуда. В фонд обороны Готов внес 13,5 пудов хлеба и на эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов» 1300 рублей.

Государственный план развития животноводства колхозами сельсовета выполнен по крупному рогатому скоту на 103 процента, по свинополовью — на 109,6 проц., по овцам — на 104 процента. Кормами поголовье общественного скота и скота колхозников обеспечено в достаточном количестве. Грубых кормов для скота колхозы выделили на 14,6 проц. сочных кормов — на 57,2 проц. больше плана. Кроме того колхозы на 30 проц. перевыполнили план силосования.

Крепкая экономика колхозов, самоотверженный труд колхозников на дело обороны нашей родины дали возможность на 10 октября полностью рассчитаться с государством по всем видам натуральных обязательств и денежных платежей. На строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» колхозники нашего сельсовета внесли 250 тысяч рублей, в фонд обороны собрали и сдали из своих личных запасов 3840 пудов хлеба, что составляет свыше шести пудов на каждое хозяйство колхозника.

В период социалистического соревнования сельсоветов мы не ослабили своего внимания к вопросам здравоохранения и народного образования.

Подготовку школ к новому учебному году мы закончили в первой половине августа; произвели в школах необходимый ремонт, заготовили и вывезли дрова. Педагогическими кадрами школы обеспечены полностью. Медицинский пункт тоже оборудован неплохо и всем обеспечен.

Депутаты нашего сельсовета в ходе социалистического соревнования на всех участках работы показывали личный пример. Они были чтецами, агитаторами и замечательными производственниками. Депутат сельсовета Мокрушин Алексей Иванович работает председателем колхоза «Завет Ильича». Он обеспечил в колхозе состояние высокой трудовой дисциплины, в результате чего в колхозе не было ни одного случая не выхода на работу или не выполнения нарядов бригадиров ка-

ким-либо отдельным колхозником. Тов. Мокрушин — член постоянно действующей бюджетной комиссии при сельсовете. За образцовое участие в областном соревновании советов облисполком вручил тов. Мокрушину Почетную Грамоту. Другой депутат Дунаева Татьяна Алексеевна работает зав. свинофермой колхоза имени Чапаева План свинопоголовья ферма перевыполнила на 80 герлов. Взятые обязательства — получить от каждой свиноматки 16 деловых поросят — тов. Дунаева выполнила и полностью сохранила весь приплод. Она также награждена Почетной Грамотой облисполкома.

Активное участие в областном соревновании сельских советов принимали депутаты Мокрушина Любовь Петровна — бригадир колхоза «Завет Ильича» по колхозу, Демидова и другие.

За год мы провели 9 сессий и 12 заседаний исполкомов сельского совета.

Финансовый план мы значительно перевыполнили из квартала в квартал: первый квартал выполнили на 230,6 проц., второго — на 222 проц., третьего — на 259 проц. и четвертого квартала — на 165 проц.

За летний период времени у нас была организована учеба населения по вопросам противовоздушной обороны, где обучалось все население. Подготовлено значкистов 50 человек.

Но мы на достигнутых успехах не успокаиваемся. Колхозники нашего сельсовета воодушевленные докладом и призывом нашего вождя и учителя товарища Сталина, сразу же после успешного завершения 1942 сельскохозяйственного года развернули деятельную подготовку к весеннему севу 1943 года.

Семена всех яровых, зерновых и зернобобовых культур засыпаны на 104 проц. к плану, вики — на 146 проц., картофеля — на 104 проц., клевера — на 627,5 проц., конопли — на 265 процентов и льну засыпано 4 центнера, тогда как по плану у нас этой культуры нет. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря мы заканчиваем.

С большим производственным подъемом колхозники и колхозницы у нас взялись за изучение агротехники. Занятия массовой агроучебы у нас посещают до 1000 человек. В колхозе «Завет Ильича» председатель колхоза тов. Мокрушин провел уже 10 занятий, в колхозе имени Чапаева полевод провел 6 занятий. Кроме того ветеринарный врач Уласевич провела с работниками животноводства 8 занятий по зоветминимуму, которые посещают 30 человек.

На высоком уровне мы провели месячник по заготовке и вывозу местных удобрений. Торфу мы заготовили и вывезли 181 тонну, навозу — 1210 возов, собрали золы 421 центнер, куриного помета 210 центнеров и фекалия 282 центнера.

Мужественное наступление нашей героической Красной Армии на Юге и на Центральном фронте воодушевляет колхозное крестьянство на новые трудовые подвиги во имя нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками в 1943 году.

О. П. Сайгина, председатель Р-Маклаковского сельсовета.

Программа

агрокружка массовой агроучебы в колхозе на зимний период 1943 года

I-е занятие — Какими семенами должен сеять колхоз, чтобы получить высокий урожай.

Семя — живой зародыш будущего растения. Сохранить семена живыми, вехжими к посеву. Влажность семян — причина гибели всхожести их. Как сохранить семена от порчи. Значение крупности семян для будущего урожая. Сортирование семян.

Государственный стандарт на семена. Посев семенами ниже норм стандарта — преступление перед колхозом, преступление перед фронтом. Заготовка верхушек клубней картофеля как добавочный источник семян для перевыполнения плана посева картофельной культуры. Как заготавливать и сохранять верхушки клубней картофеля. Для чего необходимо яровизировать семена. Для чего необходимо протравливать семена.

II-е занятие. Практические занятия. Проверить в своем колхозе в амбаре, как хранятся семена. Разобрать данные семлаборатории о качестве семян колхоза. Проработать нормы высева семян по каждой культуре. Показать, как надо срезать верхушки клубней картофеля.

Для сеяков на сеялке устроить отдельное занятие по изучению сеялки. Как правильно должны быть расставлены сошники, как должен быть правильно установлен переверток. Как установить норму высева 3 пядька лошадей в сеялку и как управлять сеялкой во время работы.

III-е занятие — Удобрения для получения высокого урожая. Навоз, торф, фекал, зола, куриный помет и другие местные удобрения. Сколько нужно вносить в почву этих удобрений под различные культуры. Зимняя заготовка и вывозка на поля удобрений под урожай 1943 года. План колхозу, бригадам и звеньям.

Практические занятия. Звеньям проверить по каждому колхозному двору, сколько имеется запасов навоза, сколько можно собрать золы и куриного помета у каждого двора колхозника, какую площадь можно и нужно удобрить зябью по своим участкам. Сделать расчет, сколько лошадей потребуется для вывозки этих удобрений, а на ближайшие участки рассчитать, сколько людей нужно и можно использовать для ручной вывозки.

В итоге занятия получить у каждого звена ясный рабочий план действия по заготовке и использованию удобрений.

IV-е занятие. Снегозадержание на полях. Сохранить озимые от вымерзания и обеспечить урожай запасом влаги. Особенности осени 1942 года — небывало сухая почва под зиму. Озимые посева имели очень слабое развитие перед уходом под снег. Чтобы обеспечить урожай влаги, надо задержать снег. Что-

бы сохранить озимые от вымерзания — надо задержать снег. Приемы снегозадержания: кучками, валиками, шпороном, пучками-соломы, навозными кучками.

Практические занятия. Совместно с полеводом, бригадиром звеньевые подсчитывают по своим участкам, где, какие участки обеспечить снегозадержанием в какие сроки и какими способами. Измерять температуру под слоем снега 0,5 метра и сравнить с температурой воздуха.

V-е занятие. Как работать в поле и угом культиватора боронью. Устройство и назначение отдельных частей и их взаиморасположение. Регулировка плуга на глубину, на ширину пласта. Устройство культиватора, назначение этого орудия. Роль культиватора в предстоящем весеннем севе. На какую глубину нужно культивировать. Назначение бороны и как она должна правильно работать. Боронвание зяби, озимы, весновспашки.

VI-е занятие. Практические занятия. Проверить на доске правильность ремонта плуга, культиватора, бороны. Практическая записка лопатей в плуг, заправка рогатого скота. Практические занятия по вспашке с регулировкой плуга на глубину и ширину пласта. Приемы вспашки: загонами, фигурно.

VII-е занятие. Как организовать работу звеньев, чтобы звенья получили дополнительную оплату за перевыполнение плана урожайности. Организация звена: размер звена, состав звена. Какие участки под какими культурами закрепляются за звеньями. Агроплан звена. План урожайности звена по участкам.

Распорядок работы звена. Учет труда в звене. Разобрать опыт работы лучших звеньев своего колхоза и лучших звеньев по району. Роль звеньевой в работе звена. Нормы выработки колхоза на полевые работы.

Индивидуальная сдельщина на все работы в поле. Социалистическое соревнование в звене и между звеньями. Движение гекта лиц в работе звеньев и как его применить в звене.

7 января райком ВКП(б) и райзо созывают семинар по вопросу — как надо провести в колхозах массовую агроучебу. На семинаре выступают все председатели колхозов, полеводы и агрономы.

Райзо и отдел кадров

РК ВКП(б).

Ответственный редактор

И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. К.»

МП — 06503